
 
   

PROFILOVÁ ČÁST MATURITNÍ ZKOUŠKY   

 

ZKOUŠKA Z ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY  
  

Zkouška probíhá kombinací forem: písemná práce + ústní zkouška   
Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu 

odpovídajícího slohové práci, jehož minimální rozsah je 250 slov; písemná práce trvá 120 minut 

včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít Pravidla českého 

pravopisu.   

Pro písemnou práci budou stanovena 4 zadání, která se žákům zpřístupní bezprostředně před 

zahájením zkoušky. Po zahájení zkoušky si žák 1 zadání zvolí. Zadání písemné práce obsahuje 

název zadání, způsob zpracování zadání a popřípadě výchozí text k zadání, jehož součástí může 

být i obrázek, graf.   

Písemnou práci opravují učitelé školy. Hodnocení (vyjádřené ve stupních 1 – 5) bude brát v 

úvahu stylistickou úroveň vypracování textu, dodržení tématu, slohového útvaru, rozmanitost 

slovní zásoby, správnost v oblasti gramatiky, morfologie a přehlednost syntaktické stavby 

textu.   

Hodnocení písemné práce tvoří 40 % celkového hodnocení předmětu.   

Ústní zkouška z českého jazyka a literatury se koná před maturitní komisí. Témata vycházejí z 

individuálního seznamu literárních děl žáka, který obsahuje 20 knih. Vlastní seznam sestavený 

dle zadaných kritérií výběrem ze školního maturitního seznamu literárních děl žák odevzdá 

řediteli školy nebo jím pověřené osobě do 31. března. Neodevzdá-li žák do této doby vlastní 

seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z pracovních listů ke všem dílům ze školního seznamu.   

Před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. Příprava k ústní 

zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat 

pracovní list ke stejnému literárnímu dílu.   

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu, který 

obsahuje úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla a zadání ověřující znalosti a 

dovednosti žáka vztahující se k učivu o jazyce a slohu.   

Hodnocení ústní zkoušky tvoří 60 % celkového hodnocení předmětu.   

Hodnocení (stupně 1 – 5) bude klást důraz na:   

1. schopnost analyzovat úryvek s použitím znalostí z literární teorie a kontextu celého díla  

2. orientaci žáka v literárně historickém kontextu díla 

3. ověření jazykových a stylistických dovedností. 

Tato kritéria budou hodnocena v poměru 1 : 1 : 1.  
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Podmínkou úspěšného složení maturitní zkoušky je dostatečná znalost zadaného literárního 

díla. Proto v případě, že bude žák hodnocen u prvního kritéria jako nedostatečný, je hodnocena 

známkou nedostatečně i celá ústní zkouška.  
   
Zpracoval Mgr. Tomáš Chaloupka 1.9.2025 
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